

今年牡丹节,多个“看点”邀您共享盛世花开

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

第32届菏泽国际牡丹文化旅游节日益临近,3月7日,记者来到曹州牡丹园、曹州百花园等菏泽牡丹观赏园,了解他们的“备战”情况及牡丹长势和花期。

实施“花海行动”,再现“百花争艳”盛景

“近日天气持续晴好,气温较高,曹州牡丹园内牡丹目前长势良好。早期品种已经进入小风铃期的中后期,中期品种即将进入小风铃期。”3月7日,据高级农技师赵信勇介绍,为延长牡丹观赏期,曹州牡丹园早期、中期、晚期品种合理搭配,加上阳棚里的牡丹,整个牡丹花期可以从4月初持续到5月初。

根据气象、牡丹种植部门花期预测情况,第32届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式时间拟定于4月7日,开幕式拟采取线下活动与线上直播相结合的形式进行。本届牡丹文化旅游节将首次在夜间举办启动仪式,时间为4月7日19时30分,地点在曹州牡丹园国花广场北侧水面舞台。据了解,开幕式演出舞台方案已审定并投入施工。景区氛围方案已设计完成,亮化东大门、南大门、北大门,增加大型灯组,打造音乐喷泉等。开幕式实景剧演出《盛世芳华·牡丹颂》已进入排演阶段。

据了解,第32届菏泽国际牡丹文化旅游节,菏泽文旅集团组建技术团队,引进专业力量,加大资金投入,强化养护管理,确保牡丹花顺利开放、如期成景。

内补植精品牡丹2.5万株、进口芍药20万株,增种满天星、大花葱等数十种花卉3万平方米,再现牡丹花期万花盛开,“百花争艳”的盛景。

打造“九大主题活动”,营造“沉浸夜游体验”

按照“激发文旅活力,引领消费潜力”的总体思路,依托“一都四乡”深厚文化底蕴,以牡丹文化旅游节为平台,打造“九大主题活动”,营造“沉浸夜游体验”,不断释放文旅消费新动能。

九大主题活动,将分别在曹州牡丹园、中国牡丹园、市民文化中心、定陶汽车小镇打造非遗系列展演、曹州牡丹美食节、市民文化艺术节、“盛世花开·缤纷好市”艺术集会、大型国防科普展、“多彩牡丹”摄影采风、云看家乡直播等节庆活动。投资600万元建设花开四季艺术灯展,通过灯光、置景、多媒体等手法,点亮曹州牡丹园夜景,营造沉浸式的夜游赏花空间;运用百米全息幕投影、激光玄幻特效、雾森、VR高科技等艺术表现手法,打造“盛世芳华·牡丹颂”大型水上实景剧,将菏泽千百年来的人文历史和牡丹文化在水上舞台尽情呈现。

景区提升改造,打造十余项新业态

以第32届菏泽国际牡丹文化旅游节为契机,实施景区提升改造,曹州牡丹园、中国牡丹园打造萌宠乐园、网红沙滩、无动力乐园、听雨轩广场、露营基地、书画艺术基



地、恐龙乐园等十余项新业态;深挖“一都四乡”文化潜力,开发设计牡丹瓷、泥塑、面塑、鲁锦等手造产品,策划打造亲子游、研学游、文化体验游等产品和线路;搭建“智慧文旅平台”,打造“智慧景区”,发行“惠游菏泽”景区一卡通,推动数字化场景的广泛应用。

“明清牡丹王”4月初渐次开放

“这些牡丹涉及天香紫、白鹤展翅、紫蝶飞舞等品种。”3月7日上午,曹州百花园牡丹专家孙文海介绍,曹州百花园有百年以上的牡丹500余棵,形成了世界上独一无二的明清牡丹王群。“这些‘牡丹王’将于4月初渐次开放。”孙文海说。

“我们现在看到的这棵牡丹叫铜雀春,是一棵明代

牡丹,开粉色花。”孙文海介绍。记者看到,曹州百花园将园内部分高龄“牡丹王”用不锈钢架圈了起来,给予特殊管理。“这些‘牡丹王’在浇水、修剪、施肥、光照等方面都有特殊对待。它们主要饮用黄河水,使用的肥料也要特殊处理,需要从内蒙古、新疆等地拉来羊粪,然后配上香油渣混合施用,以保证养分。”孙文海说。

“六个一百”增加新看点

看完明清牡丹王群,孙文海带领记者来到了曹州百花园东北角的太空牡丹种植区。“这一株是‘神舟紫’,那一株是‘神舟粉’,这些牡丹都是百花园的宝贝。”孙文海对记者说。

曹州百花园的技术员们正在整枝拿芽。记者看到,为防止大株牡丹枝条“野蛮”

生长,技术人员用铁丝将牡丹植株捆扎起来。“欣赏一株牡丹,不但要看其花也要看其株型,为了让牡丹更好地生长,并且保证其有一个美观的株型,我们每年都要整枝拿芽。”孙文海说。

“近日气温持续升高,园内牡丹整体长势不错,预计早期牡丹将于3月底4月初开放,4月中旬将显现花海奇观。”孙文海对记者说。

“曹州百花园的看点很多,除了明清牡丹王群、太空牡丹,我们还拥有‘六个一百’。”孙文海介绍。据了解,他所说的“六个一百”指的是百年龙爪槐、百年木香、牡丹海棠、百年松编、百年蜡梅和明代柿树。

另外,曹州牡丹园、曹州百花园都建设了玻璃栈道,将为广大游客观赏牡丹增加更多情趣。



“闪耀三八”主题晚会精彩上演

3月6日晚,市委市直机关工委举办“模范机关走在前、我与机关共成长”系列活动之“闪耀三八”主题晚会。演出在歌伴舞节目《春暖花开》中拉开帷幕,古筝模特表演《女人花》,歌曲《水墨丹青》

《不忘初心》《妻子》,戏曲《谁说女子不如男》等一个个体现菏泽文化特色和节日主题的精彩节目轮番上演,不时赢得在场观众的阵阵掌声。晚会现场还播放了市直机关优秀女性党员干部的先进事迹,展

示了“闪耀三八”活动获奖作品,营造了尊重关爱女性干部的浓厚氛围,进一步激发新时代“铿锵玫瑰”蓬勃向上的靓丽风采。

牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 摄

全市“三八”国际妇女节纪念暨表扬大会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)3月7日,我市召开“三八”国际妇女节纪念暨表扬大会,现场为我市获得全国巾帼文明岗、全国五好家庭、市三八红旗手(集体)代表等先进集体和个人进行了颁奖,部分获奖代表作了事迹报告。

据悉,过去一年,全市各级妇联组织和广大妇女围绕中心、服务大局,担当作为、狠抓落实,在助力乡村振兴、

参与疫情防控、推动精神文明建设等方面做了大量富有成效的工作,特别是推动我市儿童友好城市建设走在全国全省前列,充分发挥了“妇女能顶半边天”的作用。

今年,全市各级妇联组织要立足“党政所急、妇女所需、妇联所能”,切实发挥桥梁纽带和得力助手作用,维护好妇女儿童合法权益,努力当好妇女群众的“娘家人”。